

## PARIS 2024

## 奥运会首日看点

中国首金双保险  
射击跳水齐出击

■7月26日,中国射击队队员盛李豪在训练中。新华社发

## 射击冲首金 10米气步枪混合团体力求卫冕

根据赛程,巴黎奥运会首金将在射击10米气步枪混合团体或跳水女子双人3米板之间产生,两场比赛的开始时间都是北京时间17:00左右,根据项目特征,射击率先产生金牌的概率会大一点。这两个项目都是中国队的卫冕项目。

巴黎奥运会上,射击10米气步枪混合团体赛作为奥运会开幕后的首个金牌项目,中国射击队派出黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍两对实力强劲的“双保险”组合,誓要向奥运会首金发起冲击。10米气步枪混合团体赛是上届东京奥

运会新增的项目,当时中国射击队的杨倩与杨皓然获得了该项目金牌。

今年,杨倩、杨皓然都未能进入奥运会的参赛阵容,足见这个项目的竞争有多激烈。未满18岁的黄雨婷,作为中国射击队的新星,自2022年在国际赛场上崭露头角以来,便以惊人的成长速度和卓越的表现赢得了广泛关注。去年在杭州亚运会上,她更是一举夺得三枚金牌,成为名副其实的“三冠王”。此次巴黎奥运会,黄雨婷首次参赛便身兼10米气步枪女子个人和混合团体两个项目,她的

精准技术和稳定心态将成为中国射击队冲击首金的重要砝码。与黄雨婷并肩作战的盛李豪,同样是中国射击队的中坚力量。作为东京奥运会男子10米气步枪的银牌得主,他近年来保持着良好的竞技状态,为中国射击队赢得了无数荣誉。此次巴黎奥运会,盛李豪再次身兼两项重任,他将与黄雨婷共同携手,为中国代表团冲击首金而努力。

韩佳予与杜林澍也是中国射击队不可忽视的力量。这对组合同样具备强劲实力,多次在国际比赛中登上领奖台。

他们将在混合团体项目中为中国队增添更多夺金希望。同时,杜林澍和韩佳予还将分别参加男子、女子10米气步枪和男子、女子50米步枪三姿等多个项目的角逐,这无疑对他们提出了更高的要求和更大的挑战。

●冲金点1 混合团体10米气步枪  
决赛时间 今日16:30

中国队出战选手  
黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍

## 女子3米板 昌雅妮、陈艺文已准备好



## 广东首金 看这里

■广东选手陈艺文将与搭档昌雅妮出战女子3米板双人决赛,巴黎水上中心有望率先见证广东荣耀。

■陈艺文在训练中。新华社发

如果中国队在10米气步枪混团赛没能拿到金牌,那么中国代表团的首金任务就落到了跳水女子双人3米板选手昌雅妮和陈艺文身上。陈艺文来自广东,如果夺冠,这也将是广东队在本届奥运会上的首枚金牌。

从实力上来说,昌雅妮、陈艺文组合完全具备拿到金牌的实力,尤其是在这两年的各项赛事中,两人从没有让冠军旁落过。巴黎奥运会之前,昌雅妮和陈艺文在采访中也提到了肩负冲击首金的希望,她们表示,比赛肯定会感到非常紧张,毕竟自己是第一次参加奥运会,但已经做好了充分的准备。

1999年出生的陈艺文也算年少成名,2016年就获得了全国冠军,但因为国家游泳队有施廷懋和王涵两位大师姐,因此陈艺文在3年前没能得到参加东京奥运会的机会。直到施廷懋和王涵退役,陈艺文才走到台前。2021年的全运会上,陈艺文获得了冠军。2022年的世锦赛上,陈艺文又以领先第二名高达37.9分的绝对优势夺得第一个世界大赛的冠军。而她和昌雅妮搭配也获得了双人3米板的冠军。此后不论是世界杯还是亚运会、世锦赛,陈艺文在单人3米板这个项目上几乎没有失手过。在双人比赛中,她和昌雅妮的配合也是越来越默契。

昌雅妮比陈艺文小两岁,名气也比陈艺文小一点,但在3米板项目中,她大概就是陈艺文的唯一对手。今年的世锦赛上,陈艺文就在女子单人3米板项目中输给了昌雅妮。

巴黎奥运会上,因为有陈艺文和昌雅妮两人压阵,中国跳水队在女子单人3米板项目中算是上了双保险。不过,在这之前,两人要先参加双人跳,只要陈艺文和昌雅妮正常发挥,那么在女子

## 女子重剑赛

## 孙一文今年目标超越自己

击剑项目将产生男子个人佩剑、女子个人重剑两枚金牌,中国击剑队的看点是女子个人重剑。东京奥运会上,孙一文拿到了创造历史的女子重剑个人金牌,今年则是孙一文的第三次奥运之旅。她将和队友余思涵、唐君瑶一起出战女子重剑个人赛,另外,沈晨鹏出战男子佩剑个人赛。

北京时间今天下午4:50,孙一文将参加女子重剑32强赛。如果一切顺利,那么北京时间明天凌晨3:30,孙一文就将参加女子重剑个人赛决赛。

2016年里约奥运会上,在国家队两大主力意外首轮淘汰后,时年26岁的孙一文,首秀奥运赛场,扛住了所有压力,但最终却只拿到铜牌。尽管里约奥运会没能摘得金牌,赛后她也有过一段时间的低谷期,但到了东京奥运赛场,这股韧劲也得到了淋漓尽致的发挥。东京奥运会决赛获胜后,孙一文被法国教练欧伯利扛起来庆祝胜利,这也成为了上届奥运会的经典画面。

## ●冲金点3 女子重剑

决赛时间 明日03:00

中国队出战选手  
孙一文、余思涵、唐君瑶

双人3米板项目中,其他选手就绝对没有机会。

如果一切顺利,到北京时间今晚上,中国军团应该已经有两个冠军进账了。

## ●冲金点2 女子双人3米板

决赛时间 今日17:00

中国队出战选手  
陈艺文、昌雅妮